

新华时评

让全面小康惠及每个中国人

新华社记者 张建新

全面建成小康社会,是当代中国一个重要的发展目标。党的十八大明确了实现这一目标的时间表,而且就发展成果更多更公平惠及全体人民、走共同富裕道路提出了一系列新要求,顺应民意,鼓舞人心。

全面小康,从内容来讲,是指经济、政治、文化、社会、生态“五位一体”全面发展到一定层次;就结果而言,是指这个层次的发展成果惠及全体人民,是全民小康。让发展成果惠及全体人民,是我们党的性质、宗旨和中国特色社会主义的根本原则决定的。党的十八大提出到2020年全面建成小康社会,并从总依

据、总布局、总任务等方面进行了全面部署,是我们党以人为本执政理念的生动写照,彰显了党带领人民走共同富裕道路的决心。

公平是人类社会的理想追求。社会越发达,财富越增加,公平越重要。“发展起来以后的问题不比不发展时少”。事实印证了邓小平同志在改革开放初期的论断。经过三十多年改革发展,纵向比,我国社会财富显著增加,人民生活普遍获得很大改善;横向比,发展不同步、不平衡带来的贫富差距逐渐加大,社会矛盾凸显。从“种田不交税、上学不交费”到义务教育全免费,从编织世界最大社保网到启动新一轮医改、教改,人民群众感受到党和政府推进社会公平的实实在在的举措,同时迫切希望发展

成果能够更多更公平地惠及全体人民。

党的十八大明确提出,要“调整国民收入分配格局,加大再分配调节力度,着力解决收入分配差距较大问题”,“逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系,努力营造公平的社会环境,保证人民平等参与、平等发展权利”。这是我们党积极回应人民群众新期待、营造和谐社会关系、凝聚发展正能量的重大决策。近期出台的深化收入分配制度改革意见,也在缩小贫富差距的道路上迈出新的一步。

让发展成果更多更公平惠及全体人民,前提是要有更多更好发展成果。现在,距离全面建成小康社会还有不足8年时间,推进经

济、政治、文化、社会、生态全面、科学地发展,如期实现全面小康目标,任务繁重而艰巨。坚定信心,团结奋斗,紧紧扭住发展不放松,加快完善社会主义市场经济体制,加快转变经济发展方式,不断做大做好“发展蛋糕”,才能为全体人民更多更公平地分享发展成果提供坚实保障。

“我坚信,到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现”,习近平总书记的铿锵有力的话语,表达了全国人民的心声。以人民满意为最高标准,以人民幸福为最高目标,中国特色社会主义道路必将越走越宽广。

(新华社北京2月20日电)

道德视点

保洁员10年拾金不昧36万元



图为郑冬花右手拎着观众丢失的物品寻找失主。

小的有不值钱的钥匙扣,价值大的仅一个包就有12万多元。可郑冬花看来,钥匙有时比钱包还贵重,“没了钥匙可怎么回家呢?”

记者20日在上饶影城见到郑冬花,瘦小的她拿着扫把钻进一排排座位中,娴熟地将各个角落的垃圾清扫出来,细心地检查每个座位是否有观众遗忘的物品。仅仅几分钟,一个百人影厅就被她打扫得干干净净。

10年间,郑冬花捡到最多的是手机和钱包。2011年9月,一对夫妻看完电影,忘记把背包拿走。郑冬花捡到后立即交到影城办公室,包内有现金12.8万元,这是失主准备买新房的首付款。

下午6点多钟,郑冬花下班了,夜色中她骑着单车急忙往家赶,记者跟随她穿过一条羊肠小路来到她的家,简陋的房子收拾得干净整洁。回家后,她需要照顾患有糖尿病的丈夫和正在读高中的女儿,她承担了家里的大部分重活和累活。

虽然家庭条件不好,但郑冬花对捡到的钱物从未贪图过半分。“别人的东西就是不能要。”一句朴实无华的话语让人感受到她的真实和善良。

新华社记者 周科 摄影报道

今年42岁的郑冬花是江西上饶影城的一名保洁员,从2003年开始,10年间她共捡到36万余元现金和物品,相当于她10年工资总额的4倍。虽然月薪仅千余元,面对伸手可得的钱财她却从不动心,每次捡到的钱物都如数交给失主或影城失物招领中心,价值

新农合住院平均报销比例今年有望达六成

据新华社北京2月21日电(记者吕诺) 卫生部副部长陈竺21日表示,今年新农合政策范围内住院报销比例要达到75%,实际报销比例力争全国平均达到60%左右。

全国基层卫生与新农合工作会议21日在京举行。陈竺在会上说,新农合实际住院补偿比2011年超过了48%,2012年达到55%,今年力争再提高5个百分点。县乡两级实际住院补偿比分别达到60%和75%。

陈竺说,今年新农合人均筹资水平要提高到340元左右,参保率保持在95%以上。要完善重大疾病医疗

保障机制,以省为单位全面推开儿童白血病等20类重大疾病医疗保障工作。加快商业保险机构参与新农合经办服务工作,试点利用人均15元左右的新农合基金购买大病保险。

2012年,全国参保人数达8.05亿,参保率98%,人均筹资水平达300元,最高支付限额逾6万元。据初步统计,全国有15亿人次享受到新农合补偿,农民住院自费费用占人均年收入的比重从2011年的28%下降到24%。超过80%的统筹地区积极推进支付方式改革,77%的地区开展了省内异地就医即时结算。以省为单位全面推

开儿童白血病等8类大病保障工作,并将肺癌等12类病种纳入大病保障试点范围。有99万名患者获得重大疾病救治保障补偿。

陈竺要求,今年在继续巩固完善新农合制度的同时,要加强基层医疗卫生人员培训,推动全面落实乡村医生补偿政策,积极研究解决乡村医生养老问题,加强基层信息化建设;要完善人事分配制度,加强对基层医疗卫生机构的考核;要继续推动落实国家基本公共卫生服务项目,人均基本公共卫生服务经费由25元提高到30元。

国家工商总局着力解决强制收费等群众反映强烈问题

新华社北京2月21日电(记者陈伟伟 张晓松) 国家工商行政管理总局局长周伯华21日要求各级工商机关着力解决群众反映强烈的突出问题,预防和惩治执法争利、执法扰民、变相收费、强制收费等损害群众利益的不正之风。

周伯华在21日举行的全国工商

系统党风廉政建设工作会议上表示,今年全国工商系统将加大查处违法案件工作力度,既要严肃查处领导干部利用行政审批权、行政执法权、队伍管理权索贿受贿、徇私舞弊的案件,也要严厉查处具体监管执法中不作为、乱作为等侵害群众利益的案件。

中央纪委驻工商总局纪检组组长何昕在会上说,为着力解决发生在群众身边的腐败问题,2012年全国工商系统开展明察暗访21264次,发现和纠正问题7741个,处理747人。他说,今年要加强对基层工商机关和干部的管理,规范行政执法自由裁量权,坚决纠正正在执法中态度粗暴、方法简单、办事不公、滥用职权、假公济私等行为。此外,要禁止随意“以罚代收”、违规处罚,禁止不开罚单、不开收据、不开票和违规罚没物品等;继续深入开展借年检照照之机“搭车收费”和乱收费专项治理工作。

温家宝在科技部调研时强调继续大力推进科技体制改革促进科技与经济紧密结合

新华社北京2月21日电(记者顾瑞珍) 国务院总理温家宝21日在科技部调研时强调,继续大力推进科技体制改革,促进科技与经济的紧密结合。

上午9时许,温家宝来到科技部,看望高新技术发展及产业化司、基础研究司、社会发展科技司、农村科技司、重大专项办公室等司局工作人员,参观了科技十年重大成就展。

温家宝在座谈时说,新世纪以来,全世界在信息、能源、新材料、生物和生命、环境保护、高端制造等领域孕育着新的科技革命。各国都在抢抓先机,探求大的突破,以在激烈的竞争中赢得主动,从根本上应对国际金融危机

的挑战。我们必须认清形势,振奋精神,开拓进取,勇于创新,继续大力推进科技体制改革,促进科技与经济的紧密结合,在重点领域、关键环节、核心技术和新产品研发上尽快有所突破、有所发明、有所前进。机不可失,时不再来。每个领导者、企业负责人和广大科技人员都要有紧迫感。

温家宝说,教育关系民族的素质和未来,也是经济社会发展的基础。科技是经济发展的动力和源泉。国家强大、民族振兴必须高度重视教育和科技。要深化教育、科技体制改革,建立培养拔尖人才的体制,形成人们首先是青年独立思考、勇于创新的自由宽松环境。

最高检严格规范检察人员对外交往行为

新华社北京2月21日电(记者陈菲) 最高人民检察院检察长曹建明21日强调,要以贯彻修改后刑法、民法和推行案件管理机制改革为契机,进一步优化检察资源配置,强化各执法环节之间的监督制约,严格规范自由裁量权的行使,严格规范检察人员对外交往行为。

全国检察机关反腐倡廉建设工作电视电话会议21日召开。在这次会议上,除强调加强对执法

办案活动的监督制约,曹建明还强调要加强对检察机关领导干部行使权力的监督,自觉接受监督,切实守住做人、处事、办案、用权、交友的底线,纯洁生活圈、交友圈,永葆清正廉洁的政治本色。推进检察权运行公开化,依法扩大检务公开的内容和范围,积极推进门户网站、检察微博建设。严肃查处违纪违法案件,始终保持对自身腐败问题的“零容忍”,坚持有案必办、有腐必惩。



把劳动力留在家门口

2月21日,周口市太康县一家服装企业的工人在车间作业。

新春伊始,河南省周口市太康县一些企业纷纷通过多种举措吸引返乡过年的务工人员留在本地工作,让他们在家门口实现轻松就业。

新华社记者 李博 摄

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

碧堤湾畔 即将荣耀开盘

开盘必特价 特价必超值

VIP会员招募即将截止 · 交1万抵3万 · 最后机会

最后一批 86-134 m²瞰湖稀缺户型 · 璀璨面世

◎依偎城市发展新核心 ◎66万平米欧陆生态城 ◎2000m²精英湖景 ◎70000m²皇家园林 ◎5200m²豪华会所
◎270° 观景视野 ◎湖景名邸 SA精装 ◎国家一级资质及 金牌物业 ◎2000m²品牌幼儿园 ◎全明户型 南北通透

恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP 品鉴热线 0376 658 2222

项目地址: 信阳市羊山新区新二十四大街和新七大道交会处

元霄嘉年华 正月十四、十五 盛大名伶舞龙舞狮 焰火燃放震撼大礼

欢庆元宵 · 尊享五重大礼 双湖景豪宅4987元/m²起 送1500元/m²豪装